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ПРОГНОЗУВАННЯ СТАНУ ОБ’ЄКТУ ДІАГНОСТИКИ НА ОСНОВІ 
НЕЛІНІЙНОЇ РОБАСТНОЇ РЕГРЕСІЇ 
Бабак С.В.1, Єременко В.С.2, Редько О.О.3 

1ДП «Науково-технічний центр новітніх технологій НАН України», м.Київ, 
тел.: 067-401-03-42, e-mail: sergii.babak@gmail.com 

2Інститут технічної теплофізики НАН України, м.Київ, 
3Національний авіаційний університет, м.Київ, Україна 

Мета роботи. Дослідження можливості застосування робастної нелінійної ре-
гресії в завданні прогнозування стану об’єктів діагностування. 

Результати. При виборі алгоритму обробки результатів діагностування дово-
диться враховувати два протиріччя. З однієї сторони, вимоги уніфікації методів об-
робки даних (які виходять із загального завдання забезпечення єдності вимірювань), 
що на практиці реалізується в регламентуванні обмеженої кількості алгоритмів. З 
іншої сторони виконання вимоги підвищення точності призводить до уточнення мо-
делі експериментальних даних в кожному конкретному випадку та пошуку оптима-
льного алгоритму, тобто розширенню множини використовуваних алгоритмів. 

При знятті інформаційних сигналів (ІС) в процесі діагностування присутні по-
хибки первинних засобів вимірювань, які призводять до наявності у вибірці ІС ре-
зультатів з надмірною похибкою (РНП). Зрозуміло, що РНП може спотворити шу-
кану модель вимірювання, фактичну регресійну модель та призвести до значних по-
хибок при визначенні вихідної величини, тому для усунення використовуються від-
повідні критерії (Ектона, Прескота-Лунда). Але трапляється, що залишки мають не-
велику вагу із-за чого їх неможливо видалити з вибірки. Як правило ці похибки роз-
поділені не за нормальним законом, а так як в методі найменших квадратів при 
отримані оцінок параметрів кожне спостереження має однакову вагу, залишки впли-
вають на коефіцієнти регресії. Тому має сенс використовувати робастні методи, які 
дозволяють зменшувати вагу тих спостережень, які дають велику похибку. 

Якщо випадкові похибки інформативних параметрів мають розподіли, відмін-
ні від гаусівських, або можуть містити грубі похибки для побудови лінійної моделі 
регресії, то, у якості стійких оцінок, пропонується при їх оцінюванні використовува-
ти М-оцінки Хьюбера. Також слід зауважити, що функціональна залежність між 
статистичними характеристиками значень діагностичних ознак та ступенем пошко-
дження досліджуваного зразка часто має нелінійний характер, тому має місце вико-
ристання апроксимаційних методів. 

Висновки. 1. Для прогнозування стану об’єкту діагностики пропонується ви-
користання отриманої за регресійним аналізом залежності між значеннями інформа-
тивних параметрів та величиною, що описує стан об’єкту діагностики. 2. При розро-
бці алгоритмів програмного забезпечення необхідно передбачати модулі аналізу за-
кону розподілу початкових даних, виявлення результатів з надмірною похибкою та 
апроксимації даних. 
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